
SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA 

B-04  ROBOTY MALARSKIE 

 

1 CZĘŚĆ OGÓLNA 
 
1.1 Nazwa zamówienia 

OBIEKT:  BUDOWA BOISKA WIELOFUNKCYJNEGO NA OSIEDLU ORZESZKOWEJ 
 
INWESTOR:  MIASTO ZAMOŚĆ, UL. RYNEK WIELKI 13, 22-400 ZAMOŚĆ 
 

ADRES BUDOWY:    UL. ELIZY ORZESZKOWEJ 43, 22-400 ZAMOŚĆ 
   DZ. NR 43/2, ARK. 39, OBRĘB 0001 ZAMOŚĆ 

 066401_1.0001.AR_39.43/2, obręb Miasto Zamość 
 
1.2 Przedmiot i zakres robót budowlanych 
Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót 
wymienionych w pkt. 1.1. 
Przedmiotem niniejszej Szczegółowej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót 
malarskich. 
Zakres zamówienia obejmuje: 
- malowanie elementów stalowych farbami olejnymi – naprawa uszkodzonej powłoki. 
- malowanie linii poszczególnych pól do gry farbą poliuretanową 
 
1.3 Wyszczególnienie i opis prac towarzyszących i robót tymczasowych. 
Prace towarzyszące i roboty tymczasowe przedstawiono w STWiORB. 
 
1.4 Informacje o terenie budowy; 
Informację przedstawiono w STWiORB. 
 
1.5  Nazwy i kody; 
45442100-8 Roboty malarskie 
45442200-9 Nakładanie powłok antykorozyjnych 
 
1.6 Określenia podstawowe, zawierające definicję pojęć i określeń nigdzie wcześniej  niezdefiniowanych ; 
Podstawowe określenia przedstawiono w STWiORB. 
 
 

2 WYMAGANIA DOTYCZĄCE WŁAŚCIWOŚCI WYROBÓW BUDOWLANYCH ORAZ NIEZBĘDNE 
WYMAGANIA ZWIĄZANE Z ICH PRZECHOWYWANIEM, TRANSPORTEM, WARUNKAMI DOSTAWY, 
SKŁADOWANIEM I KONTROLĄ JAKOŚCI. 

 
2.1 Wymagania dotyczące materiałów i wyrobów budowlanych 
a. Farby emulsyjne wytwarzane fabrycznie – wg PN-C-81914:2002. 
b. Farby i emalie ftalowe nawierzchniowa ogólnego stosowania, – wg PN-C 81607:1998, PN-C 81901:2002 Wydajność – 6–

10 m2/dm3, max. czas schnięcia – do 24 h 
c. Rozcieńczalnik do wyrobów olejnych lub ftalowych ogólnego stosowania - PN-C-81953:1997, PN-90/C-96005 
d. Farba chlorokauczukowa do gruntowania przeciwrdzewna cynkowa 70% - PN-C-81910: 2002   

Wydajność – 15–16 m2/dm3, max. czas schnięcia – 8 h 
e. Rozcieńczalnik do wyrobów chlorokauczukowych ogólnego stosowania - PN-C-81953:1997 
f. Farba poliuretanowa wraz z utwardzaczem do malowania linii boisk sportowych wg. kolorystyki uzgodnionej z 

Zamawiającym. Zgodna z systemem nawierzchni boiska. Wydajność 10 – 13  m2/dm3 
Wszystkie wyroby muszą posiadać świadectwa dopuszczenia PZH.  
 
2.2 Składowanie materiałów i transport 
Materiały i wyroby należy przechowywać w pomieszczeniach krytych, chroniących przed zawilgoceniem. 
Materiały i wyroby można przewozić dowolnymi środkami transportowymi. 
 



3 WYMAGANIA DOTYCZĄCE SPRZĘTU I MASZYN NIEZBĘDNYCH DO WYKONANIA ROBÓT 
BUDOWLANYCH ZGODNIE Z ZAŁOŻONĄ JAKOŚCIĄ  

Roboty można wykonać ręcznie lub przy użyciu dowolnego typu sprzętu przy zachowaniu warunków ogólnych określonych w 
STWiORB oraz zgodnie z wytycznymi producenta, linie na boisku naniesione metodą natryskową. 
 

4  WYMAGANIA DOTYCZĄCE ŚRODKÓW TRANSPORTU 
Do transportu można stosować dowolny sprzęt transportowy przy zachowaniu warunków ogólnych określonych w STWiORB. 
Każda partia wyrobów przewidziana do wysyłki powinna zawierać wszystkie elementy przewidziane normą lub projektem 
indywidualnym.  
 

5 WYMAGANIA DOTYCZĄCE WYKONANIA ROBÓT BUDOWLANYCH 
5.1 Przygotowanie podłoży 
a. Podłoże posiadające drobne uszkodzenia powierzchni powinny być naprawione. Powierzchnie powinny być oczyszczone 

z kurzu i brudu.  
b. Powierzchnie metalowe powinny być oczyszczone do drugiego stopnia czystości, odtłuszczone zgodnie z wymaganiami 

normy PN-ISO 8501-1:1996, dla danego typu farby podkładowej. 
 
5.2 Gruntowanie. 
a. Przy malowaniu farbami olejnymi lub ftalowymi elementów stalowych stosuje się odpowiednie farby podkładowe miniowe. 
 
5.3 Wykonywania powłok malarskich 
a. Powłoki malarskie wykonywać zgodnie z zaleceniami producenta farb. 
b. Powłoki z farb i emalii  
- powinny mieć barwę jednolitą zgodną ze wzorcem, bez smug, zacieków, uszkodzeń, zmarszczeń, pęcherzy, plam i 

zmiany odcienia. 
- powłoki powinny mieć jednolity połysk. 
- przy malowaniu wielowarstwowym należy na poszczególne warstwy stosować farby w różnych odcieniach. 
- emalię nakładać co najmniej dwukrotnie  
c. linie z farb poliuretanowych: 
-    powinny mieć barwę jednolitą zgodną ze wzorcem, bez smug, zmarszczeń, plam i zmiany odcienia. 
-    powłokę nakładać metodą natryskową wg wytycznych producenta. 
 
6 KONTROLA JAKOŚCI WYROBÓW I ROBÓT BUDOWLANYCH 
6.1 Program zapewnienia jakości  
Program zapewnienia jakości  wykonać zgodnie z warunkami ogólnymi określonymi w STWiORB. 
 
6.2 Kontrola jakości materiałów 

Wymagana jakość materiałów powinna być potwierdzona przez producenta zaświadczeniem o jakości lub znakiem 
kontroli jakości zamieszczonym na opakowaniu lub innym równorzędnym dokumentem. 

Materiały izolacyjne dostarczone na budowę bez dokumentów potwierdzających przez producenta ich jakość nie mogą 
być dopuszczone do stosowania. 

W przypadku zastrzeżeń co do zgodności materiału z zaświadczeniem o jakości wystawionym przez producenta – 
powinien być on zbadany zgodnie z postanowieniami normy państwowej lub aprobaty technicznej. Nie dopuszcza się 
stosowania do robót materiałów, których właściwości nie odpowiadają wymaganiom przedmiotowych norm lub aprobatom 
technicznym lub materiałów przeterminowanych (po okresie gwarancyjnym). 

Wyniki kontroli materiałów i wyrobów powinny być każdorazowo wpisywane do dziennika budowy.  
 
6.3 Kontrola jakości wykonania robót 
a. Kontrola stanu technicznego powierzchni przygotowanej do malowania powinna obejmować: 
- sprawdzenie wyglądu powierzchni, 
- sprawdzenie wyschnięcia podłoża, 
- sprawdzenie czystości, 
b. Sprawdzenie wyglądu powierzchni pod malowanie należy wykonać przez oględziny zewnętrzne.  
c. Badania powłok przy ich odbiorach należy przeprowadzić po zakończeniu ich wykonania: 
- dla farb emulsyjnych nie wcześniej niż po 7 dniach, 
- dla pozostałych nie wcześniej niż po 14 dniach. 
d. Badania powłok przeprowadza się przy temperaturze powietrza nie niższej od +5°C przy wilgotności powietrza mniejszej 

od 65%. 
e. Badania powłok powinny obejmować: 
- sprawdzenie wyglądu zewnętrznego, 



- sprawdzenie zgodności barwy ze wzorcem, 
- dla farb syntetycznych: sprawdzenie powłoki na zarysowanie i uderzenia, sprawdzenie elastyczności i twardości oraz 

przyczepności zgodnie z odpowiednimi normami państwowymi. 

 
6.4 Zasady postępowania z wadliwie wykonanymi robotami 
Postępowanie z wadliwie wykonanymi robotami należy wykonać zgodnie z zasadami określonymi w STWiORB i umowie z 
Wykonawcą. 

 
7 WYMAGANIA DOTYCZĄCE PRZEDMIARU I OBMIAR ROBÓT 
Przedmiar i obmiar robót należy prowadzić zgodnie z STWiORB.  
Jednostką obmiarową robót objętych niniejszą Specyfikacją jest: 
- m2 - dla robót malarskich 
Ilość robót określa się na podstawie projektu z uwzględnieniem zmian zaaprobowanych przez Zamawiającego (Inspektora 
nadzoru) i sprawdzonych w naturze. 
 

8 OPIS SPOSOBU ODBIÓRU ROBÓT 
Odbiory robót prowadzić zgodnie z warunkami ogólnymi określonymi w STWiORB i umowie. 
 

9 OPIS SPOSOBU ROZLICZENIA ROBÓT TYMCZASOWYCH I PRAC TOWARZYSZĄCYCH 
Roboty tymczasowe i prace towarzyszące należy uwzględnić w narzucie kosztów pośrednich 
 

10 DOKUMENTY ODNIESIENIA 
10.1 Normy 
1. PN-C-81607:1998  Emalie olejno-żywiczne, ftalowe, ftalowe modyfikowane i ftalowe kopolimeryzowane styrenowane 
2. PN-C-81901: 2002 Farby olejne i żywiczne 
3. PN-C-81953:1997 Rozcieńczalnik do wyrobów poliwinylowych i chlorokauczukowych ogólnego stosowania 
4. PN-90/C-96005 Przetwory naftowe. Benzyna do lakierów 
5. PN-C-81608:1998  Emalie chlorokauczukowe 
6. PN-C-81910: 2002 Farby chlorokauczukowe 
 
10.2 Inne dokumenty 
Inne dokumenty odniesienia określa STWiORB. 
 
Nie wymienienie tytułu jakiejkolwiek dziedziny, grupy, podgrupy czy normy nie zwalnia Wykonawcy od obowiązku 
stosowania wymogów określonych prawem polskim. 
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